3AOATAK

MpoBepuTn cTeneHe cUrypHocTH 6okosa 1 noaHoxja sybaua synuarmka 1 (C 4320) n 2 (C 1221) us
npeTxoAHor 3agataka (mpopayyH reomeTtpuje ca IV Hegerse HacTase). CTeneH Tonepaxuuje je IT 7.

Motpe6HKM Nogaum U3 NpeTXxoaHOr 3aaaTKa:

P, = 11 [kW]; n, = 962,5 [0/min]

r, = 30,67 [mm]; r,;, = 30,93 [mm]; 8 = 12°; a = 150 [mm]; m,, = 3; @;_, = 20,41°% «,, ,_, = 20,656°;
5= 1,103; 6, = 1,573; 2, = 20; 2, = 77; ¢ = 0,8

1. ONTEPEREHE U PACIMNOAENA ONTEPEREHKA

L] HomuHanHa TaHreHTHa cuna

_ 2Ty _ P _ 11-10% ~

Fu = d;  rw; 3067107310053 3538 [N]
I'ne je yraona 6p3vHa jegHaka:

;M- 962,5

~730 30

w1 = 100,8 [rad/s]

o  ®dakTop crnorballibnx AUHAMUYKMX CUa
K, = 1,25 — Tabnuua 8.7 (cTpaHa y Ktbunan 290)
o MOroHCKa MalluWHa je enekTpoMoTop
o pafHa MaluvHa ca cpeahwuM yaapuma

. CDaKTOp YHYTpaWHbUX JUHAMUYKUX cuna

Ky=f (IT;%; sﬁ) = 1,03 — Tabnuua 8.7 (cTpaHa y kuan 290)
loe cy:
g =1103> 15Ky =Ky, = f(IT; 22 = £(7;0,62) = 1,03
IT7
vz _ 3,1:-20 0,62
100 100

3 m
v =1,,0; = 30,93-1073-100,8 ~ 3,1 [?]

e dakTop HepaBHOMeEpHE pacnoferne onTepeherwa Ha napose 3yGala y cnpesu
F:K, K, OTBpPAHYTE npaBu

Kya =f< LAY T bARY MOBpIINHE GOKOBA; P

b HEOTBP/JHYTE KOCH

= 1,63 > 1,4 - Tabnumua 8.8 (cTpaHa y Kwu3m 291)

3ynu14) = (91,1 < 100; IT7; OTBPAHYTE; KOCH) =

loe cy:

FtKoKy _ 35381,251,04
b 50

b=¢-d, =08-2-30,67 =49,072 = 50 mm
IT7

=91,1 [ﬁ] <100 [ﬁ]



i g __fa___ 1573
Ha = ZHE = ¢0s2 B, ~ cos? 11,266°

tanB, = tanf - cosa = tan 12°- cos 20,41° = 0,19921 — B, = tan"10,19921 = 11,266°

=1634>14

e dakTOp HepaBHOMepHe pacrnofene onTepehera ayx 3ybaua y cnpeau
Ky = Ky~ = 1,256 = 1,372 - Tabnuua 8.8 (cTpara y kronan 291)

loe cy:
Keg =1+ (Kg— 1)f,ffi=1+(1,16-1)-1,6-1-1=1,256
Kg = fUT;b) = (7;50) = 1,16

FiK,K
f, = f(%) =£(91,1) = 1,6
f, =£(C/C) =1
f, = f(cumeTpuyan nosoxaj) = 1
2. NMPOPAYYH BOKOBA

PagHu HanoH Ha 6okoBMMa 3ybala 3ynyaHunka 1 n 2 je:

Oy =0y1 =0y = ZgZyZ:Zy hde W
1

KoKy KpaKnp
Uy

3538 385+1
50-61,34 3,85

=189,8-2,37-0,797 - 0,989\/

o  ®dakTop enacTU4HOCTU CperHyTMx Matepujana - Tabnuua 8.9 (ctpaHa y Kwun3n 292)

zg = /0,175E = £(C/C) = 189,8 /m’rvnz

° CDaKTOp obnuka 6oka 3ynua - CTpaHa y Kibn3un 277
zy = 1 2cosPBpy_, — 1 2:€0511,266° _ 237
cos a2 tgaw,_, c0s 20,41° tg21,656°
° CDaKTOp yTI/ILI,aja CTeneHa cnpes3aka - CTpaHa y Kbn3n 277
1 1
Z.= [~ = /— == 0,797
£ 1,573

Meje: e=1103>1 -7, = \/g

o  ®dakTOp yTMUAja Harmba 3ybaua - cTpaHa y Kwbusm 277

Zg = \[cos B = Vcos12° = 0,989

KpUTUYHK HanoHW Ha GokoBMMa 3ybaua 3ynyaHuka 1 n 2 cy:

N
+1,25-1,03-1,635-1,37 = 726,7 [—2]
mm



N
[0ul1 = Ony , * Zua * Zy1 * Zra  Zws - Zxa * Zn - Zg = 1480+ 0,98-0,96-1-1-1-1-1 = 1392 mmz]

N
[oulz = 0ny, *Zio“ Zva " Zrz  Zwa * Zxo * Zn " Zg = 1480-0,98-0,96-1-1-1-1-1 = 1392 mmz]

e TpajHe anHamu4ke 3OPXKIbMBOCTU BOKOBa 3ynyaHuka mogena - Tabnuua 8.11 (cTpaHa y Kibuan

294)
_ N
OHypy, — 1480 [mm2] - LueMeHTupaH
_ N
Oy, = 1480 [mmz] - LeMeHTunpaH

o  ®dakTOop yTMUAja BUCKO3HOCTM yrba 3a nogMasnsare - Tabnuua 8.9 (cTpaHa y kwnsu 292)

Z; = f(vao; Ony,, ) = (150;1480 > 1200) = 0,98 = Z;; = Zy,

loe cy:
2
Vao = f (%v) = (30,37;3,1) = 150 [%]
FiKaKy _3538-125-103 . [ N ]
b- my B 50-3 - ! mmZ
m
v=31[7]

o  ®dakTOop yTMUaja Op3nHe knu3awa - Tabnmua 8.10 (cTpaHa y kiunaun 293)

Zy = f(v; o, ) = (3,1;1480 > 1200) = 0,96 = Zy; = Zy,

o dakTOop yTUUaja xpanaBocTn 6okosa 3ybaua- Tabnuua 8.10 (cTpaHa y Kienaun 293)
Zp = f(Ry; 0m,, ) = f(3,061;1480 > 1200) = 1 = Zp; = Zg,
loe cy:

R Ry +R, 3100 344 3 100_3061
T 2 a 2 150 7’

Riiopymeneir7y > Rsn =3 +4 = 3[um]

Rr2(6pyu1el-be,1T7) - RZZ =3+4= 4[#171]

o ®dakTOp yTMUaja pasnuke y TBpaohu 6okosa - Tabnmua 8.10 (cTpaHa y kibnam 293)
Zw = 1 = Zyw, = Zw,

o  ®dakTOp yTMUaja BENMYMHE 3ynua - Tabnuua 8.10 (cTpaHa y Kin3n 293)

Ly =1 =17y, = Ix,

o  dakTOp BpEMEHCKE U3OPXKIbUBOCTHM - Tabnuua 8.10 (cTpaHa y Kibum3mn 293)



ZN = 1
o  dakTop pagHe U3opXrbMBOCTU - Tabnumua 8.10 (cTpaHa y kibusm 293)
Z, =1

CreneHu curypHoctu 6okoBa 3ybaua 3ynyanunka 1 m 2 cy:

[ogl, 1392
Syp=——=——"=1,92

B 65y 7267

ol 1392

Spp=—— = =1,
H2 ™ 6y 7267
1,25 < Syyp < 2,5

KomeHTap: Y ToKy paga Hehe gohu 0o nojaBe kpuTudHor xabamsa, Tj. pasapara 6okoBa 3ybaua
3ynyaHuka 1 n 2

3. MPOPAYYH NOAHOXJA

PagHu HanoHu y noaHoXjuma 3ybaua syndaduka 1 n 2 cy:

F 3538
01 = Yra1Ysa1 YeVp ——— KuKy Ko Kpp = 2,29 1,77 - 0,727 - 0,89 - ———+ 1,25 1,03 - 1,635 - 1,373

b-m, 50-3

N

~17ss[L]
mm

F, 3538
Or2 = Yra2Ysa2 YeVp WKAKVKFQKH; =2,24-1,77-,727-0,89 'S0.3 1,25-1,03-1,635-1,373
n

N

BULE
mm

o  ®dakTop 06MnMKa nogHoXja 3ynua - Tabnuua 8.12 (cTpaHa y Kiensum 295)
Year = f(zn %) = £(21,37;0,42) = 2,29
Yraz = f(2n2;x2) = f(82,28;0) = 2,24

[oe cy:
Zq
= = = 21,37
1 = Cos3 f  cos312°
Zy 77
= 82,28

Zpy = =
" cos3f cos312°

o  dakTOp KOHUEHTpaumje HanoHa y NoAHOXjy 3ybaua - Tabnumua 8.12 (cTpaHa y kbusm 295)
Ysa1 = f(zn1; %) = f(21,37;0,42) = 1,77
Ysaz = f(zn2; x2) = f(82,28;0) = 1,77



o  dakTOp Kpaka cune - cTpaHa y Kwbunaun 281

Y —025+0’75—025+ .
e & 1,573

= 0,727

e  dakTop Harmba 3ybaua - cTpaHa y kbusm 281

Y,; =1- Eﬁfz_[;]e =1- 85112—2(; =09 -3a & = 1,103 > 1 y3uma ce BpegHocT 1

KpUTMYHKM HanoHW Yy noaHoXjuma 3ybaua synyaHuka 1 n 2 cy:

N
[O-F]lzaFliml'YST'YRTI'Y&Rl'YXl'YN'YO-2416'2'1,06'1'1'1'12881,9[W:|

N
[O-F]Z=0-Flim2'YST.YRT2.Y6R2.YX2.YN.YO'=416.2.1'05.1.1.1.1=873'6|:W:|

e TpajHe AnHamMu4Ke N3OPXKIBLMBOCTM NOAHOX]a 3ynyaHuka mogena - Tabnuua 8.11 (ctpaHa y

Kronan 294)
N

Opyn, = 416 [mmz] - LuemeHTunpaH
N

Oy, , = 416 [mmz] - UemeHTunpaH

o  ®dakTOp KOHLEHTpaLumje HanoHa y NOAHOX|y 3ybaua - cTpaHa y Kieunan 282
YST =2

o  dakTOp yTUUaja pasnuke y xpanaBocTtu - Tabnumua 8.13 (cTpaHa y kibusm 296)
Yrr1 = f(R,q1; MaTepujan) = f(3; uementupan) = 1,06

Yrr2 = f(R,,; MaTepujan) = f(4; uementupan) = 1,05

e  dakTop yTULAja pasnuke y 0OCETILUBOCTU Ha KOHLUEHTpaLUKjy HanoHa - Tabnuua 8.13 (cTpaHa y
KroM3un 296)

Ysr1 = f (Ysq1; MaTepujan) = f(1,77; uementupan) ~ 1

Ysr2 = f (Ysqo; MaTepujan) = f(1,77; nementupan) ~ 1

o ®dakTOp yTMUaja pasnuke y BenuumHu 3ybaua - Tabnuua 8.13 (cTpaHa y kinamn 296)
Yx1 = f(m,; matepujan) = f(3; uementupan) = 1
Yx, = f(m,; maTepujan) = f(3; uementupan) = 1

o  ®dakTOp BpEMEHCKE N3OPXKIBLMBOCTY - Tabnuua 8.13 (cTpaHa y Kiusn 296)



YN=1

o  dakTop pagHe U3opXrbMBOCTU - Tabnmua 8.10 (cTpaHa y Kieun3un 293)
Yo=2Z,=1

CT1eneHu curypHocTy nogHoxja dybaua synyanuka 1 m 2 cy:

c 881,9
Sp1 = % =788~ 4,93
_loul, 8736 _
F27 6, 1749
Sp12 > 2,5

KomeHTap: Y Toky paga Hehe gohu oo noma 3ybaua y nogHoXxjuma



